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第I卷

一、选择题:本大题共12小题,每小题5分,共60分,在每小题给出的四个选项中,只有一项是符合题目要求的．
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，故选C.
2. 设复数
[image: image12.wmf]1
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[image: image13.wmf]i

是虚数单位），则
[image: image14.wmf]2
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【解析】：由题意
[image: image19.wmf]()
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，故选D．
3. cos800cos 130°—sin800sin130°等于(   )
 A. -
[image: image20.wmf]2
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          B. -
[image: image21.wmf]2
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          C.
[image: image22.wmf]2
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       D. 
[image: image23.wmf]2
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解析A（此题银川二中5次月考）

4. 设等比数列{an}中，前n项之和为Sn，已知S3=8，S6=7，则a7+a8+a9=（　　）
A．[image: image24.jpg]



      B．[image: image25.jpg]



        C．[image: image26.jpg]57




            D．[image: image27.jpg]55




【解答】解：a4+a5+a6=S6﹣S3=7﹣8=﹣1，a4+a5+a6=a1q3+a2q3+a3q3=（a1+a2+a3）q3，
所以q3=[image: image28.jpg]


，则a7+a8+a9=a4q3+a5q3+a6q3=[image: image29.jpg]


．故选B．
5. 已知某几何体的三视图（单位：cm）如图所示，则该几何体的体积是（　　）
[image: image30.jpg]ENE ENE

FmE




A．48cm3
B．98cm3
C．88cm3
D．78cm3
【解答】解：由三视图知：几何体是长方体削去一个三棱锥，如图：
[image: image31.jpg]



长方体的长、宽、高分别为6、3、6，∴长方体的体积为6×6×3=108；
削去的三棱锥的底面直角三角形的两直角边长分别为3，5，高为4，∴体积为[image: image32.jpg]


×[image: image33.jpg]


×3×5×4=10；
∴几何体的体积V=108﹣10=98（cm3）．故选：B．
6. 已知
[image: image34.wmf](
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，且
[image: image35.wmf]kab
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  A、
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         B、
[image: image39.wmf]10
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            D、
[image: image41.wmf]20
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【解析】：因为
[image: image42.wmf]kab
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与
[image: image43.wmf]b
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垂直，所以
[image: image44.wmf]2

()0

kabbkabb

+×=×+=

rrrrrr

，即
[image: image45.wmf]0
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，解得
[image: image46.wmf]3
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；故选B．
(此题六盘山2次月考)

7．下列命题是假命题的是（）

A．[image: image47.wmf]R
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，函数[image: image48.wmf])
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B．[image: image49.wmf]R
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，使[image: image50.wmf]b
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C．向量[image: image51.wmf])
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，[image: image52.wmf])
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，则[image: image53.wmf]a

在[image: image54.wmf]b

方向上的投影为[image: image55.wmf]2


D．“[image: image56.wmf]1
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x

”是“[image: image57.wmf]1
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x

”的既不充分又不必要条件

  【解析】易知A错，故选A.B.当
[image: image58.wmf]3

-

3

p

b

p
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=
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，

正确，C、D正确

8. 若m，n是两条不同的直线，α，β，γ是三个不同的平面，则下列命题中为真命题的是（　　）

A．若m⊂β，α⊥β，则m⊥α
B．若α∩γ=m，β∩γ=n，m∥n，则α∥β

C．若α⊥γ，α⊥β，则β∥γ
D．若m⊥β，m∥α，则α⊥β

【分析】对于选项A直线m可能与平面α斜交，对于选项B可根据三棱柱进行判定，对于选项C列举反例，如正方体同一顶点的三个平面，对于D根据面面垂直的判定定理进行判定即可．

【解答】解：对于选项D，若m∥α，则过直线m的平面与平面α相交得交线n，由线面平行的性质定理可得m∥n，又m⊥β，故n⊥β，且n⊂α，故由面面垂直的判定定理可得α⊥β．故选D
9. 在△ABC中，内角A，B，C的对边分别是a，b，c，若[image: image59.jpg]sinC
cink




，b2﹣a2=[image: image60.jpg]


ac，则cosB=（　　）
A．[image: image61.jpg]



        B．[image: image62.jpg]


        
C．[image: image63.jpg]



               D．[image: image64.jpg]



解：∵[image: image65.jpg]sinC
cink




，∴由正弦定理，得[image: image66.jpg]


=2，得c=2a

∵由余弦定理，得b2=a2+c2﹣2accosB，∴b2=5a2﹣4a2cosB

∵b2﹣a2=[image: image67.jpg]


ac，∴b2=a2+[image: image68.jpg]


ac=4a2
因此，4a2=5a2﹣4a2cosB，解之得cosB=[image: image69.jpg]


 故选：C(此题银川一中5次月考)

10. 若
[image: image70.wmf]0,0
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[image: image71.wmf]32
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[image: image73.wmf]41
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     A、
[image: image74.wmf]4
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[image: image75.wmf]4
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                C、
[image: image76.wmf]3
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                   D、
[image: image77.wmf]2
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【解析】：因为函数
[image: image78.wmf]32
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在
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，即
[image: image81.wmf]6
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[image: image82.wmf]4114114543
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[image: image83.wmf]a
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[image: image84.wmf]6
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，即
[image: image85.wmf]4
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时取“=”）；故选C(六盘山二次月考)

11. 已知点
[image: image86.wmf]ï
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，过点
[image: image87.wmf]P

的直线与圆
[image: image88.wmf]14
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[image: image89.wmf]B
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两点，则
[image: image90.wmf]AB

的最小值为（    ）
A．
[image: image91.wmf]2

                B．
[image: image92.wmf]6
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                 C．
[image: image93.wmf]5
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        D．4
解析：选D 作出可行域，由图易得直线在（1,3）处取得最小值，最小值为过该点与过该点直径垂直的直线，最小值为4. （此题银川二中5次月考）

12. 已知直线[image: image94.wmf]ymx

=

与函数[image: image95.wmf]2
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的图像恰好有3个不同的公共点，则实数[image: image96.wmf]m

的取值范围为(    )
A．[image: image97.wmf](3,4)

            B．[image: image98.wmf](2,)
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        C．[image: image99.wmf](2,5)

           D．[image: image100.wmf](3,22)


【解析】做出[image: image101.wmf]()

fx

的图像，可知[image: image102.wmf]0
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时，直线[image: image103.wmf]ymx
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与[image: image104.wmf]()
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．
第Ⅱ卷

二、填空题：本大题共4小题，每小题5分．
13. 设
[image: image115.wmf]x

，
[image: image116.wmf]R
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【解析】：
[image: image123.wmf]ac
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image124.wmf]360

acx

Þ×=-=

rr

，
[image: image125.wmf]2

x

=

，
[image: image126.wmf]//

bc

r

r



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image127.wmf]36
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image131.wmf]33(6)(1)15
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14. 已知
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，且
[image: image133.wmf]3
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【解析】：
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；故填
[image: image140.wmf]2
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．(此题六盘山二次月考)
15. 已知数列满足
[image: image141.wmf]1
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，且
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【解析】
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，即数列
[image: image146.wmf]{
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是以3为首项、3为公比的等比数列，则
[image: image147.wmf]n
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；故填
[image: image149.wmf]31
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．(此题六盘山二次月考)
16. 已知f（x）=
[image: image150]，则 f（2016）=　　．

【分析】根据已知中函数的解析式，分析出f（x）是周期为6的周期函数，进而可得答案．

【解答】解：∵当x＞0时，f（x）=f（x﹣1）﹣f（x﹣2），

f（x﹣1）=f（x﹣2）﹣f（x﹣3），

得出f（x）=﹣f（x﹣3），可得f（x+6）=f（x），所以周期是6．

所以f（2016）=f（336×6）=f（0），

=2 0﹣1=
[image: image151.wmf]2

1

．

三、解答题:（解答应写出文字说明．证明过程或演算步骤）

17. (本题满分12分) 
[image: image346.png]HERFIRE



如图，测量河对岸的塔高
[image: image152.wmf]AB

时，可以选与塔
底
[image: image153.wmf]B

在同一水平面内的两个测点
[image: image154.wmf]C

与
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测
得塔顶
[image: image158.wmf]A
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[image: image159.wmf]q

，求塔高
[image: image160.wmf]AB

．
解：在
[image: image161.wmf]BCD
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中，
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由正弦定理得
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(此题银川一中5次月考)

18．(本题满分12分) 
数列
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（1）求数列
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（2）求数列
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解：（Ⅰ）
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数列
[image: image182.wmf]{
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（此题银川一中5次月考）

19.（本小题满分12分）．

如图，在△ABC中，∠ABC＝45°，∠BAC＝90°，AD是BC上的高，沿AD把△ABD折起，使∠BDC＝90°.

[image: image201.png]



(1)证明：平面ADB⊥平面BDC；
(2)若BD＝1，求三棱锥D－ABC的表面积．
[解析]　(1)∵折起前AD是BC边上的高．
∴当△ABD折起后，AD⊥DC，AD⊥DB，
又DB∩DC＝D，∴AD⊥平面BDC，∵AD⊂平面ABD，∴平面ABD⊥平面BDC.

(2)由(1)知，DA⊥DB，DB⊥DC，DC⊥DA，
∵DB＝DA＝DC＝1，∴AB＝BC＝CA＝eq \r(2)，
从而S△DAB＝S△DBC＝S△DCA＝eq \f(1,2)×1×1＝eq \f(1,2)，

 S△ABC＝eq \f(1,2)×eq \r(2)×eq \r(2)×sin60°＝eq \f(\r(3),2)，
∴三棱锥D－ABC的表面积S＝eq \f(1,2)×3＋eq \f(\r(3),2)＝eq \f(3＋\r(3),2).
（此题银川二中5次月考）

20.（本小题满分12分）
已知四棱锥
[image: image202.wmf]CD

A-BE

，其中
[image: image203.wmf]CC1

AB=B=A=BE=

，
[image: image204.wmf]CD2

=

，
[image: image205.wmf]CD

^

面
[image: image206.wmf]C

AB

，
[image: image207.wmf]//CD

BE

，
[image: image208.wmf]F

为
[image: image209.wmf]D

A

的中点．
[image: image210.png]W




（Ⅰ）求证：
[image: image211.wmf]F//

E

面
[image: image212.wmf]C

AB

；
（Ⅱ）求证：面
[image: image213.wmf]D

AE^

面
[image: image214.wmf]CD

A

；
（III）求四棱锥
[image: image215.wmf]CD

A-BE

的体积．
试题解析：（Ⅰ）取AC中点G,连结FG、BG，
∵F,G分别是AD,AC的中点∴FG∥CD,且FG=
[image: image216.wmf]2

1

DC=1 ．
∵BE∥CD   ∴FG与BE平行且相等∴EF∥BG．  

[image: image217.wmf]ABC

BG

ABC

EF

面

面

Ì

Ë

,

∴
[image: image218.wmf]EF

∥面
[image: image219.wmf]ABC

．

[image: image220]
（Ⅱ）∵△ABC为等边三角形     ∴BG⊥AC
又∵DC⊥面ABC,BG
[image: image221.wmf]Ì

面ABC  ∴DC⊥BG
∴BG垂直于面ADC的两条相交直线AC,DC，∴BG⊥面ADC ．    
∵EF∥BG∴EF⊥面ADC
∵EF
[image: image222.wmf]Ì

面ADE，∴面ADE⊥面ADC ．  
（Ⅲ）连结EC,该四棱锥分为两个三棱锥E－ABC和E－ADC ．
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21.（本小题满分12分）．
已知函数[image: image224.wmf])
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求[image: image225.wmf])
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f

的极值；

若[image: image226.wmf]2016
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k

，关于[image: image227.wmf]x

的方程[image: image228.wmf]ax
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有唯一解，求[image: image229.wmf]a

的值.
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为偶数时，[image: image237.wmf]x

a

x

a

x

x

a

x

x

a

x

x

f

)

)(

(

2

2

2

2

2

)

(

2

-

+

=

-

=

-

=

¢

，
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=

k

，则[image: image244.wmf]x

a

x

x

f

ln

2

)

(

2

-

=

，

令[image: image245.wmf]ax

x

a

x

x

g

2

ln

2

)

(

2

-

-

=

，

[image: image246.wmf])

(

2

2

2

2

2

2

2

)

(

2

2

a

ax

x

x

x

a

ax

x

a

x

a

x

x

g

-

-

=

-

-

=

-

-

=

¢


令[image: image247.wmf]0
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请考生在第22、23、24三题中任选一题做答，如果多做，则按所做的第一题记分.

答时用2B铅笔在答题卡上把所选题目的题号涂黑.

22.（本小题满分10分）选修4—1: 几何证明选讲．

[image: image347.emf] 

A  

如图，在
[image: image265.wmf]ABC

D

中， 
[image: image266.wmf]0

90

=

Ð

B

，以
[image: image267.wmf]AB

为直径的圆
[image: image268.wmf]O

交
[image: image269.wmf]AC

于
[image: image270.wmf]D

，过点
[image: image271.wmf]D

作圆
[image: image272.wmf]O

的切线交
[image: image273.wmf]BC

于
[image: image274.wmf]E

，
[image: image275.wmf]AE

交圆
[image: image276.wmf]O

于点
[image: image277.wmf]F

．

（1）证明：
[image: image278.wmf]E

是
[image: image279.wmf]BC

的中点；（2）证明：
[image: image280.wmf]AF

AE

AC

AD

×

=

×

．

[image: image348.jpg]


（Ⅰ）证明：连接[image: image281.wmf]BD

，因为[image: image282.wmf]AB

为⊙O的直径，
    所以[image: image283.wmf]BDAC

^

，又[image: image284.wmf]90

B

Ð=

o

，所以[image: image285.wmf]CB

切⊙O于点[image: image286.wmf]B

，
    且[image: image287.wmf]ED

切于⊙O于点[image: image288.wmf]E

，因此[image: image289.wmf]EBED

=

，

   [image: image290.wmf]EBDEDB

Ð=Ð

，   [image: image291.wmf]90

CDEEDBEBDC

Ð+Ð==Ð+Ð

o

，
   所以[image: image292.wmf]CDEC

Ð=Ð

，得[image: image293.wmf]EDEC

=

，因此[image: image294.wmf]EBEC

=

，
    即[image: image295.wmf]E

是[image: image296.wmf]BC

的中点  
（Ⅱ）证明：连接[image: image297.wmf]BF

，显然[image: image298.wmf]BF

是[image: image299.wmf]t

RABE

D

斜边上的高，
     可得[image: image300.wmf]ABEAFB

DD

∽

A

，于是有[image: image301.wmf]ABAE

AFAB

=

，
      即[image: image302.wmf]2

ABAEAF

=×

，    

同理可得[image: image303.wmf]2

ABADAC

=×

，所以[image: image304.wmf]ADACAEAF

×=×

 
（此题银川二中5次月考）
23 （本小题满分10分）选修4—4：坐标系与参数方程

在直角坐标系[image: image305.png]


中，以O为极点，x轴正半轴为极轴建立极坐标系．曲线C的极坐标方程为
[image: image306.wmf]1

)

3

cos(

=

-

p

q

r

，M，N分别为C与x轴，y轴的交点．
（1）写出C的直角坐标方程，并求M、N的极坐标；
（2）设MN的中点为P，求直线OP的极坐标方程．
试题解析：解：（1）由[image: image307.png]peos| 0=



得[image: image308.png]1 B
2




．
从而[image: image309.png]


的直角坐标方程为[image: image310.png]


，即[image: image311.png]


．
[image: image312.png]


时，[image: image313.png]


，所以[image: image314.png]


．[image: image315.png]


时，[image: image316.png]


，所以[image: image317.png]NEER
32



．
（2）[image: image318.png]


点的直角坐标为（2，0），[image: image319.png]


点的直角坐标为[image: image320.png]=3



．
所以[image: image321.png]


点的直角坐标为[image: image322.png]


，则[image: image323.png]


点的极坐标为[image: image324.png]25«
36



．
所以直线[image: image325.png]


的极坐标方程为[image: image326.png]n
6==, pe(=,+x)
g PeC )



．
（此题银川一中4次月考）

24．（本小题满分10分）选修4—5: 不等式选讲．

已知[image: image327.wmf]R
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，[image: image328.wmf]1
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的取值范围；
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恒成立，求[image: image333.wmf]a
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